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Tervetuloa asioimaan! Henkilöasiakkaiden
puhelinpalvelu
0100 0500
ma–pe klo 8–22, la 10–16

Yritys- ja 
maksuliikepalvelut
0100 05151
ma–pe klo 8–20

Vakuutuspuhelinpalvelu
0303 0303
Korvausasioissa 
palvelemme 
ma klo 9–17 
ti–pe klo 9–15  
Korvaushakemuksen voi tehdä myös 
osoitteissa vahinkoapu.op.fi ja op.fi.

Puhelinpalvelu
0100 0500
Ajanvaraukset, tilit, kortit, maksaminen, 
säästäminen, sijoittaminen, lainaneuvonta, 
lakipalvelujen ajanvaraukset ja 
vakuutukset.

ma–pe klo 8–22, la 10–16

Pääkonttori Turenki,  
Harvialantie 7, 14200 Turenki  

Tervakosken konttori,  
Heimolantie 1, 12400 Tervakoski

Tavataan myös Facebookissa ja Instagramissa!

Puheluiden hinnat
- 	 0100 0500, henkilöasiakkaiden 

puhelinpalvelu: norm. paikallisverkkomaksu 
tai kotimaisen matkapuhelinoperaattorin 
hinnaston mukainen matkapuhelinmaksu.

- 	 0303 0303, vakuutusten palvelunumero: 
matkapuhelinliittymistä 0,0835 e/
puhelu sekä 0,12 e/min, kiinteän verkon 
lankaliittymistä 0,0835 e/puhelu sekä 0,12 
e/min.

- 	 OP Ryhmän 010-yritysnumerot: 
kiinteän verkon lankaliittymistä ja 
matkapuhelinliittymistä 0,0835 e/puhelu ja 
0,167 e/min.

-	 Lakisääteisten vakuutusten puhelinpalvelut:  
kotimaan lankaverkosta 
paikallisverkkomaksun ja matkapuhelimesta 
oman operaattorin perimän 
matkapuhelumaksun verran.

Positiivista kehitystä vuonna 2018
Omistaja-asiakkaat
Osuuspankin toiminta perustuu 
osuustoiminnallisuuteen. Liittymällä 
omistaja-asiakkaaksi hyödyt OP-bonuk-
sista ja muista rahanarvoisista eduista 
(ks. takasivu). Janakkalan Osuuspankin 
omistaja-asiakkaiden määrä kasvoi 
viime vuonna lähes kolmella sadalla.

OP-Bonukset
Omistaja-asiakkaamme saivat viime 
vuonna OP-bonuksia 1,38 miljoonaa 
euroa, saman verran kuin edellisenä 
vuonna. OP-bonuksia kerryttävät 
muun muassa lainat, talletukset ja si-
joitusrahastot. Bonuksilla voi maksaa 
muun muassa vakuutus- ja pankki-
palvelumaksuja.

Turvallinen  
valinta pankiksi
Vahvan vakavaraisuutensa ansiosta 
Janakkalan Osuuspankki on turvallinen 
kumppani asiakkailleen. Pankin toimin-
takyky säilyy vakaana myös talouden 
kriisitilanteissa. Janakkalan Osuuspan-
kin vakavaraisuus vuoden 2018 lopussa 
oli 78,4 prosenttia, kun Euroopan 
Keskuspankin asettama minimitaso on 
10,5 prosenttia.

TALOUSKATSAUS

Janakkalan OP-
Kiinteistökeskus Oy
010 256 8115

Muista verkkoneuvottelu!
Voit hoitaa asioitasi myös 
verkkoneuvotteluna. Varaa aika 
verkkoneuvotteluun op.fi-sivuilta  
tai soittamalla 0100 0500.
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Konttoreiden aukioloajat
Kassapalvelut avoinna arkisin klo 10–12 Turengissa ja Tervakoskella. 
Muut palvelut ajanvarauksella maanantaista torstaihin klo 8–19  
ja perjantaisin klo 10–16.30.
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Henkilökohtaisuus 
säilyy diginäkin

Pankkipalveluita on viime vuosina ravistellut teknologian ke-
hittyminen ja siltä emme ole Janakkalan Osuuspankissakaan 
välttyneet. Aiempaa enemmän asiakasneuvottelut käydään 
verkkoneuvotteluin tai puhelimitse ja samalla perinteinen 

verkkoasiointi on siirtymässä mobiililaitteisiin.  
Janakkalan Osuuspankissa kaikista asiakasneuvotteluista kol-

mannes käydään etäneuvotteluna, jossa asiakas ei fyysisesti tule 
konttoriin ja allekirjoituksetkin tapahtuvat sähköisesti. Mobiilin 
käyttö ja etäneuvottelut helpottavat asiointia ja ovat paikasta 
riippumattomina vaivattomia. Tällä tavoin suurin osa pankki-
asioista voidaan hoitaa sähköisesti. Esimerkiksi lainahakemukset 
hoidetaan lähes poikkeuksetta sähköisten kanavien kautta. 

Vaikka tekniikka mahdollistaa asioinnin verkossa ja etänä, uskon 
itse henkilökohtaisen ”ihmiseltä ihmiselle” -palvelun tarpeeseen. 
Elämän suurissa käännekohdissa ja hankinnoissa on hyvä keskustella 
kasvokkain asiantuntijan kanssa ja saada neuvoja oman talouden 
asioihin. Kone ei voi korvata kaikkea toimintaa – se on hyvä renki, 
mutta isännäksi siitä ei ole.

Digitaaliset palvelut yleistyvät nopeaa tahtia ja siitä syystä Janak-
kalan Osuuspankki laittoi alulle Kesytä digi -hankkeen. Hankkeeseen 
lähti mukaan useampi toimija, muun muassa Janakkalan kunta ja 
seurakunta. Taustalla hankkeessa on huoli siitä, miten väestö eri-
arvoistuu sen suhteen, osataanko käyttää digipalveluja vai ei. 
Moni julkinenkin palvelu löytyy nykyisin mobiilista. Hankkeen 
digiopastukset toteutetaan kirjastoilla. Tervetuloa joukolla mukaan!

Kuluvana vuonna jatkamme Yhdessä hyvä tulee -kampanjaa. Pankki lah-
joittaa kampanjan aikana (1.1.–30.11.) jokaisesta uudesta omistaja-asiakkaasta 10 
euroa hyväntekeväisyyteen. Tällä tavalla haluamme edelleen jatkaa toimialueemme 
tukemista yhdessä omistaja-asiakkaidemme kanssa. Lisäksi jatkamme OP:n Kesäduu-
ni-kampanjaa. Kampanja on osa OP:n yhteisöllistä roolia ja yksi tapa jakaa tulosta 
oman paikkakunnan toimeliaisuuden hyväksi. Samalla tuemme kolmannen sektorin 
toimintaedellytyksiä.

Suomen talous kehittyy tänä vuonna vielä mukavasti, mutta vuonna 2020 maa-
ilmantalouden hidastuminen koettelee Suomea muuta euroaluetta enemmän. OP:n 
ekonomistit ennustavat talouden kasvavan tänä vuonna 1,6 % ja ensi vuonna 0,8 %. 

Paikallisessa toimintaympäristössä on ollut viime vuosina haasteena negatiivinen 
väestökehitys. Väestökehityksen yhtenä syynä on syntyvyyden lasku ja yhteiskun-
nallisena ilmiönä kaupungistuminen. Väestö muuttaa aiempaa enemmän kaupun-
kialueille, vaikka pienemmissä keskuksissa elämisen edellytykset olisivat kunnossa. 
Koko Janakkala sijaitsee onneksi pääväylien varrella ja meillä on sen vuoksi kaikki 
edellytykset elinvoiman kasvattamiseen. Työpaikkojen säilyminen ja uusien syntyminen 
on kehittyvän alueen edellytys. Onneksi meillä on jo nyt kiinnostavia ja merkittäviä 
työllistäjiä, jotka luovat hyvän pohjan tulevaisuudelle. 

Osuuspankkimme on vahvassa kunnossa ja kykenee hoitamaan asuntorahoittami-
sen ja yritysten suunnittelemat investoinnit. Toivottavasti kuluvasta vuodesta tulee 
toimialueellamme kasvun vuosi. Sen eteen teemme töitä myös Janakkalan Osuuspan-
kissa. Kiitos kaikille asiakkaillemme vuodesta 2018 – tehdään alkaneestakin vuodesta 
yhdessä menestyksellinen.

Mikko Suutari
toimitusjohtaja
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Kaksi pöytää on täyttynyt table-
teista ja puhelimista Turengin 
kirjaston aulassa. Kosketusnäyt-

töjä sivellään kiivaasti. Sähköpostien, 
Facebookin, Omakannan, Yle Areenan 
ja mobiilipankin salat aukeavat, kun 
opastajina on vikkeläsormisia yhteis-
koulun tukioppilaita.

Turenkilainen Irma Martti otti Kesy-
tä digi -tilaisuuteen mukaan upouuden 
tablettinsa.

”Tavallista tietokonetta osaan käyttää 
sujuvasti, mutta tämä tabletti on näp-
pärämpi ottaa mukaan mökille. Tulin 
asennuttamaan laitteeseen sähköpostin 
ja muut tarpeelliset ohjelmat”, Martti 
kertoo. 

Hän on käyttänyt verkkopankkia ko-
titietokoneellaan jo pitkään. Jatkossa 
pankkiasiat hoituvat myös mobiilisti 
tabletilla.

Ohjelmat ja tärkeimpien palveluiden 
kuvakkeet alkavat pompahdella tabletin 
ruudulle, kun Turengin yhteiskoulun 
tukioppilaat, Sanni Ahonen ja Nanne 
Selin, alkavat näprätä Martin konetta 
kuntoon. WhatsApp-sovelluskin saa-
daan helposti tabletille. Myös kameran 
käyttöä harjoitellaan. Irma Martti pysyy 
hyvin kärryillä tyttöjen opetuksesta. 
Alle puolessa tunnissa homma on val-
mis ja uudet it-taidot hyppysissä.

Opettajan rooli istuu hyvin puheliail-
le tytöille. He olivat jo viime vuonna 
opastamassa osuuspankin asiakkaita 
verkkopankin käyttämisessä. 

”On ollut mukava neuvoa ihmisiä ja 
olemme käyneet monia hyviä keskus-

YHDESSÄ

Kirjastoilla 
kesytetään digiä
Janakkalan kunta, seurakunta ja osuuspankki ovat 
alkuvuonna tarjonneet kuntalaisille maksutonta 
opastusta sähköisten palveluiden käyttämiseen. 
Osanottajat ovat olleet tyytyväisiä tapahtumiin.

Teksti ja kuvat MARKKU PULKKINEN

Minunterveyteni.fi-palvelu helpottaa terveysasioiden hoitamista.

terveyteni.fi-palvelun käyttämisessä.
”Minunterveyteni.fi-palvelun kautta 

voi esimerkiksi lähettää oirearvion ja 
esitietoja terveysasemalle. Sitä kautta 
pääsee myös varaamaan ajan labo-
ratorioon tai hoitajan vastaanotolle. 
Palvelun kautta pääsee kirjautumaan 
myös Omakantaan, jossa voi tarkastella 
lähes kaikkien hoitolaitosten tekemiä 
sairauskertomuksia, pyytää reseptien 
uusintaa ja laatia tai päivittää hoito-
tahdon”, Luostarinen luettelee.

”Ketään ei pakoteta käyttämään 
Minunterveyteni-palvelua, mutta se 
helpottaa ja nopeuttaa omien asioiden 
hoitamista. Mielellämme neuvomme 
myös terveysasemilla palvelun käyt-
tämisessä.”

teluja. Olemme saaneet myös paljon 
kiitosta opastuksesta”, Sanni hymyilee.

”Samalla nuorempi ja vanhempi su-
kupolvi oppivat tuntemaan paremmin 
toisiaan. On kiva kuulla, miten eri-ikäi-
set ihmiset ajattelevat tietotekniikka- ja 
muistakin asioista”, Nanne täydentää. 

Janakkalan Osuuspankki palkitsi vii-
me vuonna Sannin ja Nannen lisäksi 
muitakin tukioppilaita, jotka olivat käy-
neet opastamassa pankin asiakkaita. Ty-
töt olivat leffalippupalkinnosta otettuja.

Terveystietoja netistä
Janakkalan terveyskeskus on myös ollut 
mukana digineuvontatilaisuuksissa. Sai-
raanhoitaja Kati Luostarinen neuvoo 
parhaillaan Eila Kajanderia Minun-
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tumiseen riittää sormenjälki ja laskut 
hyväksytään henkilökohtaisella mo-
biiliavaimella. Mobiilissa voi asioida 
myös normaaleilla pankkitunnuksilla”, 
Laine valottaa.

”Mobiililla voi kätevästi käydä myös 
verkkoneuvotteluja pankkiin. OP-mobii-
lin käyttöön opastamme mielellämme 
myös pankin konttoreilla”, Peuhkuri 
lupaa.

Janakkalan Osuuspankin toimitus-
johtaja Mikko Suutari kiittelee Janak-
kalan kuntaa ja Janakkalan seurakuntaa 
hyvästä yhteistyöstä digineuvontatilai-
suuksien osalta.

”Ihmiset käyttävät yhä useampia 
palveluita sähköisesti ja monien käyt-
töön tarvitaan verkkopankkitunnukset. 
Onkin hienoa, että voimme yhdessä 
opastaa kuntalaisia palveluiden käyt-
töön, jotta kukaan ei putoaisi niiden 
ulkopuolelle”, Suutari tiivistää. 

Sanni Ahonen (vas.) ja Nanne Selin laittoivat Irma Martin uutta tablettia käyttökuntoon Kesytä digi -tilaisuudessa Turengin kirjastolla. 
Kati Luostarinen (toinen oik.) puolestaan opastaa Eila Kajanderia omien terveystietojen katsomisessa. Luostarisen mielestä  
Kesytä digi -tilaisuudet ovat onnistuneet hyvin ja niitä tarvitaan.

Kesytä  
digi!
Miten löydän terveystietoni 
Omakannasta? Vaikeuksia 
verkkopankin kanssa? Kuinka 
puhelimeen tai tablettiin ladataan 
sovellus tai sähköposti? Kuinka 
pääsen sosiaaliseen mediaan?

Tervetuloa digivalmentajien 
maksuttomaan neuvontatilaisuuteen

TERVAKOSKEN KIRJASTOLLE
1.4.2019 klo 15–17 

tai

TURENGIN KIRJASTOLLE
2.4.2019 klo 15–17. 

Ota oma älypuhelin, tabletti tai 
kannettava tietokone mukaasi. 
Opastusta voidaan antaa myös 
kirjaston pöytäkoneilla.

Luostarisen mielestä Kesytä digi -ti-
laisuudet ovat tarpeellisia, mutta osal-
listujia voisi olla enemmänkin.

Kajanderilla on ollut verkkopank-
kitunnukset neljä vuotta ja hän hoitaa 
pankkiasiansa verkossa.

”Pankkiasioiden hoitaminen on 
sujunut hyvin eikä tietokone pelota. 
On hyvä, että pankista voi aina kysyä 
neuvoa, jos ei osaa jotakin asiaa”, Ka-
jander sanoo. 

Tabletiltaan hän myös lukee iltapäi-
välehdet ja etsii Googlen kautta tietoa. 
Jatkossa hän aikoo käyttää tablettia 
myös terveysasioidensa hoitamiseen.

OP-mobiili helpottaa
Eveliina Peuhkuri ja Janne Laine Ja-
nakkalan Osuuspankista kannustivat 
digikoululaisia puhelimella tai tabletilla 
käytettävän OP-mobiilin käyttöön. 

”OP-mobiili on nopeampi ja yksin-
kertaisempi käyttää kuin tavallinen 
verkkopankki. Mobiilissa tunnistau-



Etua elämään 1/2019 6

PANKKIPALVELUT

OP 
Ryhmän teknologiajohta-
ja Juho Malmberg seuraa 
tarkasti tietotekniikan ke-

hittymistä ja miettii, mitkä asiat helpot-
taisivat pankkien asiakkaiden arkea. 

”OP-mobiililla olemme pystyneet 
jo helpottamaan pankkiasioiden hoi-
tamista. Mobiilimaksaminen ohittikin 
viime vuonna verkkopankin laskujen 
maksamisessa”, Malmberg kertoo.

Verkkopankissa kolmen tunnuslu-
vun näppäily vie oman aikansa, mut-
ta OP-mobiiliin pääsee kirjautumaan 
omalla sormenjäljellä, jos puhelimessa 
on sormenjälkitunnistin. Ja laskut voi 
hyväksyä 4–8-numeroisella Mobiili-
avaimella.

”Myös kasvojentunnistus on tullut 
älypuhelimiin. Pilotoimme parhaillaan 
kasvomaksamista ja uskon, että sekin 
tulee yhdeksi tunnistautu-
mistavaksi.”

On myös puhuttu, 
että ihon alle voitai-
siin asentaa siru, jolla 
pystyisi todistamaan 
henkilöllisyytensä vaik-
ka kaupan kassalla. Tähän 
kehitykseen teknologiajohtaja ei 
kuitenkaan usko.

”Ainakaan pankkipalveluiden 
takia ei siruja tarvitse ihon alle 
laittaa”, Malmberg lupaa.

Hän muistuttaa, että pankki-
palvelut rakentuvat aina ole-
massa olevan teknologian 
pohjalle ja siksi tulevaisuu-

Teknologian kehittyminen tuo uusia mahdollisuuksia 
sähköisiin pankkipalveluihin. Tunnistautuminen 
nopeutuu ja ääniohjaus yleistyy.

Tunnistautuminen
helpottuu

den asiointitapoja on vaikea ennustaa.
”Emme tiedä, millaisia päätelaitteita 

on käytössä 20 vuoden päästä. Pääte 
voi olla integroitu vaikkapa silmäla-
seihin ja siinä voi olla lisättyä todelli-
suutta. Turvallisuus on kuitenkin aina 
finanssipalveluiden perusta”, Malmberg 
painottaa.

Puheen tunnistus ja puheohjaus ovat 
tulleet vahvasti mobiililaitteisiin. Malm-
berg uskoo, että pankkipalveluita voi 
melko pian käyttää puheohjauksella ja 
kymmenen vuoden päästä puheohjaus 
on arkipäivää.

”Uskon, että puheohjauksesta tulee 
suosittua myös pankkipalveluissa.”

Robotti ei korvaa ihmistä 
Pienet, itsekseen liikkuvat ja ihmisiä 
jututtavat robotit ovat tulleet aula-

palvelijoiksi joihinkin virastoihin. 
OP Ryhmälläkin on koekäytössä 
palvelurobotti Keijo. Robottien 

kyky palvella asiakkaita on 
tällä hetkellä kuitenkin ra-
jallinen eikä Malmberg usko 
palvelurobottien yleistyvän. 
Yleisimpiä pankkipalveluita 
on sen sijaan robotisoitu jo 
pitkälle. Esimerkiksi asunto- 
tai kulutusluottopäätöksen 
voi jo saada viidessä minuu-
tissa vaikka keskellä yötä. 

”Automaattisen luottopää-
töksen edellytyksenä on, että 

henkilö on asiakkaamme 
ja haettu luotto on kaikin 

puolin normaali. Jos luottohakemuk-
sessa on jotain normaalista poikkea-
vaa, siirtyy asia pankkitoimihenkilön 
ratkaistavaksi. Automaatio ei koskaan 
korvaakaan ihmistä, mutta pankkien 
toimihenkilöt voivat jatkossa keskittyä 
vaativimpien asioiden hoitamiseen ja 
siten palvella asiakkaita henkilökoh-
taisemmin ja paremmin”, Malmberg 
sanoo.

Käteisen rahan häviämistä on po-
vailtu jo pitkään. Näin voi 20 vuoden 
sisällä käydäkin, mutta pankki- ja luot-
tokorttien Malmberg uskoo pysyvän 
käytössä.

”Pankki- ja luottokortti on digitali-
soitu sähköiseen maailmaan ja verk-
ko-ostaminen tapahtuukin useimmiten 
kortilla. Myös uusien maksutapojen, 
kuten Pivo tai MobilePay, pohjalla on 
aina pankki- tai luottokortti”, Malmberg 
muistuttaa. 

”Uskon, että puheohjauksesta
 tulee suosittua myös pankkipalveluissa.”

Juho Malmberg kannustaa 
ottamaan OP-mobiilin käyttöön. Se 
nopeuttaa laskujen maksamista. 
Mobiiliin voi tunnistautua 
sormenjäljellä.
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OMISTAJA-ASIAKAS

Anni Kuotola astuu 
tottuneesti OP Janak-
kalan Turengin kont-

toriin. Pankkikäyntejä on 
kertynyt jo useampi, vaikka 
neiti täyttää toukokuussa 
vasta kolme. 

”Olen käynyt tyhjentä-
mässä Hipon neljä kertaa”, 
Anni laskee.

Viimeisimmältä harmaan 
Hipon tyhjennysreissulta, 
pankin lipaspäivänä, Anni 
sai mukaansa liukurin ja on 
päässyt sillä nauttimaan lu-
misen talven riemuista. 

”Olen tehnyt myös monta 
lumiukkoa ja lumikoiraa”, 
Anni kuvailee arjen kiirei-
tään.

Annin äiti, Jenni Kuoto-
la, kirjasi tytön tammikuussa 
osuuspankin omistaja-asiak-
kaaksi. Asiasta kuullessaan 
Anni kysyi, omistaako hän 
nyt pankin. Neiti oli oikeilla 
jäljillä, sillä hän todellakin 
omistaa nyt palan paikallis-
ta pankkia. Uuden omista-
ja-asiakkaan lahjana Anni sai 

Annista tuli omistaja-asiakas
Kaksivuotiaasta Anni Kuotolasta tuli 
tammikuussa Janakkalan Osuuspankin 
omistaja-asiakas. Hipon tyhjennysreissut 
ovat jääneet nuorelle neidille mieleen.

kaksi lippua suosikkiyhty-
eensä, Siinan & Taikaradion, 
konserttiin Turengin liikunta-
hallille ja keikkaa odotetaan 
innolla. 

”Olen ollut Janakkalan 
Osuuspankin asiakas koko 
ikäni ja ajattelin, että Anni-
kin voisi liittyä omistaja-asi-
akkaaksi jo nuorena, niin 

Anni Kuotola viihtyy äitinsä, 
Jenni Kuotolan, kanssa hyvin 
Turengin pankkikonttorilla. 
Heli Stenberg-Salonen (vas.) 
kannustaa hankkimaan 
omistaja-asiakkuuden lapsille 
jo varhaisessa vaiheessa. 
Bonuksia kertyy silloin koko 
perheelle.

Autetaan yhdessä  
avun tarpeessa olevia
Lahjoitamme 1.1. - 30.11.2019 jokaista uutta  

omistaja-asiakasta kohden 10 euroa hyväntekeväisyyteen.

Ehdota lahjoituskohdetta  
omistaja-asiakasyhteisössä: op.fi/yhteiso. 

Voit varata ajan osoitteessa op.fi/asiakkaaksi  
tai soittamalla 0100 0500. 

Lämpimästi tervetuloa!

asia on sitten hoidettu. Siitä 
on kuitenkin hyötyä tulevi-
na vuosina”, Jenni kertoo. 
Hänen oma omistaja-asiak-
kuutensa alkoi ensimmäisen 
asuntolainan myötä kymme-
nisen vuotta sitten.

Yhteyspääll ikkö Heli 
Stenberg-Salonen Janakka-
lan Osuuspankista kannustaa 
hankkimaan lapsille, lapsen-
lapsille tai kummilapsille 
palan paikallista pankkia jo 
varhain.

”Omistaja-asiakkuus on 
hyvä ja käytännöllinen lah-
ja ristiäisissä, rippijuhlissa 

tai valmistujaisissa. Satasen 
sijoittaminen omistaja-asi-
akkuuteen on arvokas lahja, 
josta lahjan saaja hyötyy läpi 
elämänsä.”

Kun Annilta lopuksi tie-
dustelee, mihin hän aikoo 
käyttää isovanhempien ja 
vanhempien avittamana 
Hippoon kertyneet rahat, 
hän kertoo säästävänsä ne. 
Järkevä taloudenhoito näyt-
tää kulkevan perheessä pe-
rintönä. 
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Itävaltalaisen Delfort-konsernin omis-
tamalla Tervakosken paperitehtaalla 
aloitellaan parhaillaan yhden pape-

rikonelinjan remonttia. Investointi on 
suurin sitten 1980-luvun. Tehtaan tu-
levaisuus näyttääkin hyvältä.

”Meillä menee hyvin. Teemme ny-

kyaikaisia tuotteita ja kehitämme niitä 
koko ajan ekologisempaan suuntaan. 
Viimeisin innovaatiomme on sellusta 
valmistettu mehupillien materiaali”, 
toinen yhtiön toimitusjohtajista, Chris-
topher Diesen, kertoo.

”Vahvimmin kasvava tuoteryhmäm-
me ovat täysin biohajoavat elintarvike-
paperit. Niitä käytetään muun muassa 
hampurilaisten ja ranskanperunoiden 
kääreinä ja leivinpapereina. Elintarvi-
kekääreissä halutaan päästä eroon fluo-
rokemikaaleista ja se onnistuu meidän 
tuotteillamme”, toinen toimitusjohtaja, 
Ilkka Saarinen, täydentää.

Yhtiöllä on harvinainen johtamis-
järjestelmä, sillä toimitusjohtajia on 

Tervakosken paperitehtaan kauniit tiiliseinät kätkevät 
sisäänsä modernit tuotantolinjat.

Teksti ja kuvat MARKKU PULKKINEN

Tervakoskella tehdään luksuspaperia

Tervakoski Oy:n yli 200-vuotinen historia näkyy kauniina julkisivuina ja käsin tehdyn paperin arvostuksena.

todellakin kaksi. Perheomisteinen Del-
fort eroaa monessa muussakin asiassa 
pörssiyhtiöistä.

”Meillä päätöksenteko on helppoa 
ja nopeaa, kun yrityksen johtoon voi 
olla suoraan yhteydessä. Perheyhtiö toi-
mii pitkäjänteisesti, ei kvartaaleittain”, 
Saarinen kiittelee.

Tervakoski Oy:llä on konsernin kah-
deksan tulosyksikön joukossa hyvä ase-
ma, sillä sen tuottama 135 miljoonan 
euron liikevaihto muodostaa 15–20 
prosenttia koko konsernin liikevaih-
dosta. Tuoteinnovaatiotkin syntyvät 
Tervakoskella näppärästi, sillä tehtaan 
erikoisuutena on koepaperikone, jolla 
voidaan testata uusia tuotteita käytän-
nössä.

Tervakoskella tuotetaan ohuita pai-
nopapereita, joita käytetään muun 
muassa luetteloiden ja uskonnollisen 

”Vahvimmin 
kasvava 

tuoteryhmä 
ovat biohajoavat 

elintarvikepaperit.”
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kirjallisuuden painamiseen. Myös elin-
tarvikepaperit, sähköeristepaperit ja 
savukkeiden imukeosan paperit ovat 
Tervakosken tehtaan tunnettuja tuot-
teita. Setelipaperia Tervakoskella ei ole 
valmistettu enää tällä vuosituhannella.

Tehdas tekee myös Terreus-paperei-
ta, joita käytetään erityisen hienoihin 
painotöihin, kuten kutsukortteihin tai 
valtionpäämiesten kirjeisiin. Tervajo-
en töyräällä valmistettua silkinohutta 
pakkauspaperia löytyy myös Pradan 
kenkälaatikoista ympäri maailman. 

Kansainvälistä työtä
Paperitehdas työllistää tällä hetkellä 330 
ammattilaista laidasta laitaan. Tervakos-
kella hoidetaan paperinvalmistuksen 
lisäksi muun muassa yksikön myynti, 
tuotekehitys ja taloushallinto.

”Meillä pääsee halutessaan hyvinkin 

Tervakoskella tehdään luksuspaperia

kansainvälisiin tehtäviin, sillä myymme 
tuotteita käytännössä kaikkialle maail-
maan. Vain viisi prosenttia tuotannosta 
jää Suomeen”, Saarinen sanoo. 

”Olemme löytäneet hyviä työnteki-
jöitä. Siihen vaikuttavat hyvä sijainti ja 
toimintamme monipuolisuus. Olemme 
ehkä maailman monipuolisin paperiteh-
das, jossa oppii paljon paperin tekemi-
sestä. Oikea asenne ja oppimishalu ovat 

Tervakoskella valmistettua, ohutta ja ylellistä pakkauspaperia löytyy muun muassa 
Pradan kenkälaatikoista ympäri maailman.

Toimitusjohtajat Christopher Diesen (vas.) ja Ilkka Saarinen kiittelevät 
itävaltalaisen perheyrityksen toimintakulttuuria. ”Toiminta on 
pitkäjänteistä ja päätökset syntyvät nopeasti.”

tärkeimmät ominaisuudet, jos haluaa 
meille töihin”, Diesen tiivistää. 

Yhtiön henkilöstömäärä kasvoi tänä 
vuonna noin kymmenellä, kun Terva-
koski Oy osti Rani Plastilta tehtaan vie-
ressä sijaitsevat laminointitoiminnot. 
Siellä työt jatkuvat entiseen malliin. 
Vain lippalakit vaihtuivat. 

JANAKKALASTA  
löytyy yli 5 000 työpaikkaa 
ja monta mielenkiintoista 

työnantajaa. Tervakoski Oy, 
Froneri Finland Oy ja Valion 

UHT-tehdas työllistävät 
yhteensä yli 700 ihmistä. 
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Jäätelötehdas tuo turenkilaisille mu-
kavia muistoja. Monet muistavat 
alakoulun pihassa välitunneilla lei-

jailleen vaniljan tuoksun. Moni nuori 
on myös aloittanut työuransa tuuttien 
pakkauslinjan äärellä.

Valio perusti jäätelötehtaan Turen-
kiin 1962 ja myi sen Nestlélle vuonna 
2004. Nyt Pohjoismaiden suurimman 
jäätelötehtaan omistaa englantilainen 
Froneri. Yrityksen osuus Suomen jää-
telömarkkinoista on yli 40 prosenttia. 
Tällä hetkellä pakkauslinjalla vilisee 
ranskankielisissä kääreissä olevia kas-
virasvatuutteja.

”Olemme valmistaneet viime syk-
systä lähtien tuutteja hätäapuna Rans-
kaan, sillä paikallinen Fronerin tehdas 
on remontissa. Vientituuttien valmistus 
on tarjonnut viime vuoden kausityön-
tekijöille töitä koko talveksi”, tehtaan-
johtaja Tuukka Kaukoranta iloitsee.

Tämän vuoden kausityöntekijät ovat 
jo suurimmaksi osaksi tulleet linjojen 
äärelle. Helle myy jäätelön ja tehtaan 
työntekijämäärä kasvaakin keväällä 160 
työntekijästä peräti sadalla.

”Olemme löytäneet todella hyviä 
työntekijöitä. Noin puolet vakituisista 
työntekijöistä on Janakkalasta, kausi-
työntekijöistä useampikin”, Kaukoranta 
kertoo.

Kyvykkäimmät kausityöntekijät ete-
nevät muutamassa kuukaudessa pakka-
uslinjalta koneenhoitajiksi. Kaukoranta 
on itsekin pitkän linjan jäätelömies, 
sillä työuraa Turengissa on takana 20 
vuotta, tehtaanjohtajana reilut kaksi 
vuotta.

Monta uutuutta
Jäätelöbisneksessä menestyminen 
edellyttää tuotteiden tiheää uusimis-
ta. Tulevalle kesälle Froneri lanseeraa 
30 uutta tuotetta. Kaikkiaan tuotteita 
on 150–200.

Turengissa valmistetaan Pingvii-
ni-tuuttien, -eskimoiden ja -kotipak-
kausten lisäksi myös Classicit, Ainot 
ja Puffetit. Yhteistyönä Fazerin kanssa 
tehdas tekee karkki- ja keksijäätelöt ja 
kauppaketjujen kanssa osan Pirkka- ja 
Kotimainen-jäätelöistä. Uutuutena tälle 
vuodelle tulivat Pingviini-vegaanijääte-
löt sekä proteiinijäätelöt. 

Maito- ja kermajäätelöt valmistetaan 
suomalaisesta maidosta, joka tulee teh-
taalle Valion Herajoen meijeristä. 

Kaukoranta kertoo turenkilaisille 
vielä yhden iloisen uutisen. Turengin 
keskustaan saadaan monen vuoden tau-
on jälkeen taas Pingviini-jäätelökioski. 
Sekin tarjoaa työpaikan muutamalle 
nuorelle ja monta herkullista hetkeä  
meille jäätelönlipojille.

Lopuksi on vielä kysyttävä yksi 
oleellinen kysymys: saavatko tehtaan 
työntekijät syödä niin paljon jäätelöä 
kuin jaksavat?

”Kyllä saavat. Tosin vain tauoilla, 
mutta siinä ajassakin ehtii ihan riittä-
västi”, Kaukoranta nauraa. 

Teksti ja kuvat MARKKU PULKKINEN

Suomalaiset ovat maailman neljänneksi kovimpia 
jäätelönsyöjiä. Elämä olisi paljon tylsempää ilman 
Turengin jäätelötehdasta.

Tuuteistaan  
Turenki tunnetaan

Tehtaanjohtaja  
Tuukka Kaukoranta (vas.) ja 
henkilöstön palkkauksesta 
vastaava Heikki Hartikka 
toivottavat janakkalalaiset 
tervetulleeksi töihin 
jäätelötehtaalle.
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Keskellä Turenkia sijaitsevalla Va-
lion UHT-tehtaalla menee hyvin. 
Tuotteet ovat muuttuneet ajan 

mukana ja nyt tehtaalla valmistetaan 
perinteisten kestomaitotuotteiden li-
säksi muun muassa Onni-lastenpuurot, 
Tuuti-äidinmaidonkorvikkeet, Oddly-
good-kaurajuomat, PROfeel-proteiini-
juomat ja Valion maustetut ruokaker-
mat. Alkuvuoden iloinen uutinen oli, 
että tehdas sai lastenruokien vientilu-
van Kiinaan. 

”Toivottavasti voimme tulevina vuo-
sina viedä korkealaatuisia tuotteitamme 
Aasiaan. Kiinan markkinat ovat varsin 
haastavat kilpailun ja sääntelyn suh-
teen, joten tänä vuonna vientiin ei vielä 
ehditä”, tehtaanjohtaja Pirjo Häkkinen 
kertoo.

Ilman Kiinan-vientiäkin Turengin 
tehtaan näkymät ovat hyvät. Laitos työl-
listää 120 henkilöä, joista noin puolet 
asuu Janakkalassa. Kesäksi palkataan 
lisäksi kymmenen kausityöntekijää. 

”Olemme onnekkaita, koska Hä-
meenlinnassa koulutetaan elintarvi-
kealan ammattilaisia sekä ammattikor-
keakoulussa että ammatti-instituutissa. 
Monet opiskelijat haluavat tulla meille 
työharjoitteluun.”

UHT-lyhenne tulee sanoista Ultra 

High Temperature. Iskukuumennus-
menetelmässä maito kuumennetaan 
noin sekunnin ajaksi vähintään 135-as-
teiseksi, jolloin tuote säilyy huoneen-
lämmössä parhaimmillaan puoli vuotta.

Maitopohjaiset tuotteet tehdään 
suomalaisesta maidosta, jota tehdas 
käyttää 25 miljoonaa litraa vuodessa 
eli noin 3 000 lehmän maidot. Tehtaan 
liikevaihto on vakiintunut 80 miljoo-
naan euroon, josta kymmenesosa tulee 
viennistä. 

Valio on lasten  
ja aikuisten onni 
Valion UHT-tehtaalla 
valmistuvat niin lasten 
kuin aikuistenkin herkut.

”Monet 
opiskelijat 

haluavat tulla meille 
työharjoitteluun.”

Vuonna 1987 valmistuneeseen Turengin UHT-tehtaaseen on investoitu kymmenen 
vuoden aikana 35 miljoonaa euroa. Ensimmäinen UHT-tehdas toimi vuodesta 1967 
alkaen Kauppakujalla.

Pirjo Häkkinen esittelee Valion UHT-
tehtaan tuttuja Eila- ja Onni-tuotteita.
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Kauppasodat, Brexit ja pörssikurssi-
en heilunta saavat paljon uutisai-
kaa, mutta Suomen taloustilanne 

näyttää edelleen myönteiseltä. 
”Palkansaajien tai eläkeläisten ei 

tarvitse olla erityisen huolissaan ta-
loustilanteestaan tänä vuonna. Palkat 
ja eläkkeet nousevat inflaatiota enem-
män ja verotus pysyy ennallaan, joten 
ostovoima kasvaa”, OP Ryhmän pää-
ekonomisti Reijo Heiskanen summaa.

”Sijoittajille korkeasuhdanteen lop-
pupuoli tuottaa hieman päävaivaa, sillä 
tuottojen saaminen on tässä tilantees-
sa haastavaa ja edellyttää riskinottoa. 
Etenkin pörssikurssit voivat heilahdella 
voimakkaasti.”

Korot voivat nousta
Euroopan keskuspankin (EKP) en-
simmäisen ohjauskoron noston en-
nustetaan tapahtuvan ensi vuoden al-
kupuolella. Heiskanen arvelee EKP:n 
talletuskoron nousevan kuitenkin jo 
tänä vuonna, mikä voi jonkin verran 
vaikuttaa asuntolainojen viitekorkona 

käytettävään 12 kuukauden euriboriin. 
Asuntolainan koron ponnahtaminen 

kovin korkealle on epätodennäköistä 
parin lähivuoden aikana. Heiskanen 
neuvoo kuitenkin katsomaan pidem-
mälle.

”Asuntolainat otetaan usein 20 
vuodeksi ja siksi korkojen nousuun 
tulevina vuosina kannattaa varautua 
nimenomaan nyt, kun korkosuojaus 
on vielä edullista. Silloin asia on pois 
mieltä painamasta.”

”Nimelliskorko jäänee pitkälläkin 
tähtäimellä 2–3 prosentin tasolle, mikä 
on edelleen melko maltillinen. Isoissa, 
suojaamattomissa asuntolainoissa pie-
nelläkin koronnousulla on kuitenkin 
huomattava vaikutus lainan kustan-
nuksiin”, Heiskanen muistuttaa. 

Palkat nousevat
Suomen talouden valoisia näkymiä 
Heiskanen perustelee myönteisellä 
reaaliansioiden kehityksellä, mikä pe-
rustuu palkkojen nousuun ja hyvään 
työllisyyskehitykseen.

Teksti ja kuva MARKKU PULKKINEN

Kuluva vuosi näyttää 
kuluttajan kukkarossa 
hyvältä. Ostovoima 
kasvaa ja korot pysyvät 
maltillisina.

”	Taloustilanne  
	näyttää edelleen  
	hyvältä”

OP:n suhdanne-ennuste 2018–2020 

OP Ryhmän pääekonomisti Reijo Heiskanen näkee Suomen ja kuluttajien talouden 
kehittyvän myönteisesti tänä ja ensi vuonna. ”Palkat ja eläkkeet nousevat inflaatiota 
enemmän ja verotus pysyy ennallaan, joten kuluttajien ostovoima kasvaa.”

2018 2019 2020

BKT:n kasvu (%) 2,4 1,6 0,8 

Ansiotason muutos (%) 1,9 2,5 2,5

Inflaatio (%) 1,1 1,4 1,5 

Työttömyysaste (%) 7,4 6,5 6,5

”Kuluttajien ansiot kasvavat tänä 
vuonna keskimäärin 2,5 prosenttia, 
mikä on eniten sitten vuoden 2012. 
Työeläkkeiden arvioidaan kasvavan 
1,5 prosenttia. Yksityinen kulutus li-
sääntyneekin tänä vuonna, mikä kor-
vaa viennin hienoista hidastumista”, 
Heiskanen sanoo.

Asuntojen hinnat nousevat OP:n 
suhdanne-ennusteen mukaan keski-
määrin prosentin eli inflaation verran. 
Asunnot säilyttävät siten reaaliarvon-
sa. Asuntojen hintakehitys vaihtelee 
kuitenkin paljon sijainnista riippuen.    

Brexitin vaikutus pieni 
Euroopan tilanteen Heiskanen näkee 
myönteisenä ja parempana kuin on 
ennustettu. Kauppapolitiikassa on joi-
tain uhkakuvia, mutta ne eivät ole juuri 
hidastaneet Euroopan ja maailman ta-
louden kehitystä. 

”Saksan autoteollisuutta kurittaneet 
päästönormit tulivat yllätyksenä ja siinä 
voi olla Euroopan kannalta akuutti ris-
ki. Mahdollisen Brexitin vaikutuksiin on 
pystytty varautumaan ennakolta, joten 
se ei tuota enää yllätyksiä.”

Kiinan talouden kasvun Heiskanen 
uskoo pysyvän maan tiukan talous-
politiikan ansiosta kuuden prosentin 
tuntumassa.

”Suomen, Euroopan ja maailman ta-
loustilanteet näyttävätkin tällä hetkellä 
kaikkineen aika mukavilta”, Heiskanen 
arvioi. 
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Sopiva hetki ostaa asunto

OP 
Janakkalan asuntopalvelu 
tarjoaa asunnonostajalle 
täydellisen palvelupaketin.

”OP-Kiinteistökeskukselta löytyy pal-
jon hyviä asuntovaihtoehtoja. Pankkina 
olemme mielellämme mukana eri elä-
mänvaiheiden kaikissa asuntotarpeis-
sa. Lainoitamme asunnonostoja paljon 
myös Janakkalan ulkopuolella”, pan-
kinjohtaja Juha-Pekka Arkkila kertoo.

”Asunnon ostaminen lähtee aina asi-
akkaan omista tarpeista, mutta asun-
to- ja lainamarkkinoiden kannalta nyt 
on hyvä hetki pohtia omia asuntotar-
peitaan.”

Arkkila muistuttaa, että vuokra-asun-
toon sijoittaminen on myös hyvä vaih-
toehto, kunhan sijoitusasunto sijaitsee 
alueella, jossa on työpaikkoja ja kysyn-
tää jatkossakin.

”Vuokra-asunnoille on ollut Janak-
kalassa hyvä ja tasainen kysyntä. Jos 
sijoitusasunnon hankkiminen kiinnos-
taa, meiltä saa tähänkin tarpeeseen 
koko paketin vuokralaisen hankkimista 
myöten.”

Asuntojen ostoon kannustavat tällä 
hetkellä myös matalat lainojen korot. 
Korot noussevat maltillisesti tulevina 
vuosina, mutta nousulta voi suojautua 
helposti ja suhteellisen edullisesti otta-
malla lainaan korkokaton.

”Yli puolet uuden asuntolainan otta-
jista ottaa myös korkokaton, mikä onkin 
järkevää. Yleensä korkokatto otetaan 
10:ksi tai 14 vuodeksi. Korkokatto on 
lainaan liitettävä lisäominaisuus, jolla 
suojaudutaan koronnousua vastaan. 
Näin asuntolaina ei rasita arjen taloutta 
kohtuuttomasti. Myös olemassa oleviin 
asuntolainoihin kannattaa pyytää meiltä 

ASUMINEN

Teksti ja kuva MARKKU PULKKINEN

Asuntokaupassa on ostajan 
markkinat ja lainojen 
korotkin ovat maltillisia. 
Nyt onkin hyvä hetki ostaa 
asunto.

korkokattotarjous”, Arkkila neuvoo.

Päätös lainasta nopeasti
Uudet digitaaliset työkalut mahdollis-
tavat sen, että asuntoluottohakemuk-
sen voi tehdä vaikka asuntonäytössä 
ollessaan.

”Hakemuksen tekeminen OP-mobii-
lilla vie vain muutamia minuutteja ja 
lainatarjouksen asiakas saa heti, myös 
iltaisin ja viikonloppuisin. Päätös on 
tarjoajan osalta sitova, jos lähetetyt tie-
dot ovat oikein ja vakuudet kunnossa. 
Otamme yhteyttä hakijaan ja tarken-
namme tarjousta seuraavana arkipäi-
vänä”, Arkkila lupaa. 

”Kun sähköinen hakemus on täytetty, 
voidaan tarkentava neuvottelu käydä 
konttorilla, verkossa tai puhelimessa. 
Laina-asiakirjat voi allekirjoittaa säh-
köisesti, joten asuntoluoton takia ei 
välttämättä tarvitse käydä konttorilla 
ollenkaan”, Janakkalan Osuuspankissa 
asuntolainoja neuvotteleva Päivi Män-
tynen sanoo.

Varsinainen asuntokauppa tehdään 
edelleen pääsääntöisesti pankin kontto-
rilla. Digitaalinen asuntokauppajärjes-
telmä on tulossa pian käyttöön, jolloin 
edes kauppakirjoja ei välttämättä tar-
vitse allekirjoittaa pankilla.

Aloita ASP-säästäminen
ASP- eli asuntosäästöpalkkiotili on 
nuorille – ja vähän vanhemmillekin – 
hyvä keino päästä kiinni ensimmäiseen 
omaan asuntoon. ASP:n etu on, että 
ostettavan asunnon omarahoitusosuu-
deksi riittää 10 prosenttia. Valtio takaa 
loppulainan eikä muita takaajia tai va-
kuuksia tarvita. Muissa asuntokaupoissa 
omarahoitusvaatimus on yleensä vähin-
tään 15 prosenttia.

”ASP-tilille voi säästää pieniäkin 
summia, kunhan säästäminen on sään-
nöllistä. Tärkeintä on avata ASP-tili 
15–39-vuotiaana. Aloita siis säästämi-
nen mahdollisimman pian”, Mäntynen 
kannustaa.

”ASP-säästöille maksetaan yhden 
prosentin korko. Kun ASP-rahat noste-
taan asunnon ostoa varten, maksetaan 
viiden ensimmäisen vuoden säästöille 
vielä lisäkorkoa. Lisäkorko on omis-
taja-asiakkaille neljä ja muille kaksi 
prosenttia. Tämäkin on yksi hyvä syy 
liittyä pankin omistaja-asiakkaaksi”, 
Mäntynen toteaa.

Jos ASP-lainan korko ylittää kymme-
nen ensimmäisen vuoden aikana 3,8 
prosenttia, maksaa valtio 70 prosenttia 
tämän tason ylittävästä korosta. 

Päivi Mäntynen ja Juha-Pekka Arkkila kannustavat pyytämään lainatarjouksen 
Janakkalan Osuuspankista. Vastauksenkin he lupaavat nopeasti.

Op.fi-lainalaskurilla 
voit laskea, kuinka 

korkojen nousu 
vaikuttaa lainasi 
korkokuluihin ja 
lyhennyksiin.
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Mobiiliavaimella  
maksat laskut helposti
OP-mobiili on nopea tapa hoitaa päivittäiset pankkiasiat. 
Palvelun käyttöä nopeuttaa, että laskuja hyväksyessä pitää 
muistaa vain yksi henkilökohtainen tunnusluku, Mobiili-
avain. Verkkopankin avainlukulistaa ei tarvita. Palveluun 
kirjaudutaan puhelimen sormenjälkitunnistuksella tai 
verkkopankin käyttäjätunnuksella ja salasanalla.

4–8-numeroinen Mobiiliavain on turvallinen ja help-
pokäyttöinen maksujen vahvistusväline. Mobiiliavain toimii 
vain sillä laitteella, esimerkiksi puhelimella tai tabletilla, 
jolle se on vahvistettu. Mobiiliavaimen voi ottaa käyttöön 
OP-mobiilipalvelussa. Myös pankista voi pyytää apua 
Mobiiliavaimen käyttöönottoon.

Linnatuuli on  
vuoden taukopaikka

Pohjolan Terveysmestari  
neuvoo puhelimitse 
Pohjola Terveysmestari on uusi palvelu, josta OP:n vakuutusasi-
akkaat saavat avun terveyshuoliinsa.

Jos askarruttaa, pitäisikö lähteä lääkäriin ja kenen puoleen 
kääntyä, soitto numeroon 0100 5225 selventää asian. Palvelusta 
saa arvion, kannattaako lähteä lääkäriin vai riittääkö kotihoito 
asiantuntijan antamin ohjein. Jos lääkärikäynti on tarpeen, ohjaa 
Terveysmestari sopivan ammattilaisen vastaanotolle. Terveys-
mestarin kautta onnistuu myös reseptien uusinta.

Pohjola Terveysmestari -palvelu on avoinna klo 7–23. Ter-
veysmestarin kanssa voi asioida myös sovelluksella, jonka voi 
ladata puhelimeen Pohjola Sairaalan sivuilta. Sovelluksella näkee 
Pohjola Sairaalan käyntien tiedot, lähetteet, tutkimustulokset, 
rokotukset ja reseptit.

Kauppias Seppo Lauerin luotsaama Neste K Linnatuuli on 
valittu vuoden 2018 taukopaikaksi. Valinnan teki Tilaus-
ajokuljettajat ry, joka on matkailuliikenteen ammattilaisten 
yhdistys. Palkintoperusteissa kiitellään muun muassa 
aseman monipuolisuutta useista ravintoloista ruokakau-
pan palveluihin sekä onnistunutta uudistusta, jolla asema 
päivittyi kaksi vuotta sitten moderniksi ja valoisaksi.

Lauer on luonnollisesti otettu huomionosoituksesta. 
Hän on ollut kauppiaana Neste K Linnatuulessa vuodesta 
2009 lähtien.

”On hienoa, että työmme on huomattu. Isoin kiitos 
kuuluu henkilökunnallemme, josta jokainen on voiton 
taustalla. Meillä on todella innostuneet ja palvelualttiit 
työntekijät ja esimiehet”, Lauer suitsuttaa.

Yrittäjä itsekin osallistuu aktiivisesti liikenneaseman 
käytännön töihin. Esimerkiksi tähän haastatteluun hänet 
tavoitettiin siivousrätti kädessä ravintolan pöytiä pyyh-
kimästä.

Linnatuuli työllistää ympäri vuoden noin 60 työntekijää. 
Kesäaika tuo vielä kymmenen työntekijää lisää muun muas-
sa jäätelökioskeihin. Asema on auki ympäri vuorokauden 
vuoden jokaisena päivänä. 

Moottoritien päälle vuonna 1992 rakennettu Linnatuuli 
on Janakkalan tunnetuin nähtävyys, sillä asemalla pysähtyy 
vuosittain 2–2,5 miljoonaa asiakasta. 

”Huomiomme Janakkalan kunnan remontissa siten, 
että seinille ripustettiin Janakkala-Seuran kanssa yhdessä 
valittuja valokuvia, jotka kertovat kunnan historiasta. Olen 
huomannut, että asiakkaat katselevat kuvia ja lukevat 
kuvatekstejä mielellään”, Lauer kertoo.

OP Janakkala edistää jälleen nuorten kesätyöpaikkojen saantia. 
Työpaikka janakkalalaisissa yleishyödyllisissä yhdistyksissä tarjotaan 
tänä vuonna 15 nuorelle.

Yhdistykset voivat saada 15–17-vuotiaan kesäduunilaisen 
kahdeksi viikoksi töihin. OP Janakkala maksaa yhdistykselle 400 
euron tuen, jonka nuori saa palkakseen kahden viikon työstä. 
Yhdistys hoitaa palkanmaksun ja lakisääteiset sivukulut. 

Kesäduunien hakuaika on 18.3.–18.4.2019. Listoja avoimista 
työpaikoista ja hakemuslomakkeita on saatavilla OP Janakkalan 
molemmissa konttoreissa, kunnantalolla, yhteiskoulujen kanslioissa 
sekä Janakkalan kirjastoissa. Hakemuslomakkeissa on ohjeet 
niiden palautuksesta. 

Valituille kesäduunilaisille ja työnantajiksi ryhtyville yhdistyksille 
järjestetään toukokuussa informaatiotilaisuus pankilla.

Kesäduuneja tarjolla  
– hae 18.4. mennessä
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Verkkoneuvottelu on saanut hyvän suosion OP Janakkalan 
asiakkaiden keskuudessa. Op.fi-palvelun ja OP-mobiilin 
kautta toimivalla verkkoneuvotteluyhteydellä voi hoitaa pää-
osin samoja asioita kuin pankin konttoreissakin. Verkossa 
voi keskustella pankin asiantuntijan kanssa muun muassa 
lainoista, sijoituksista ja päivittäispalveluista. Verkkoneu-
vottelu nopeuttaa ja helpottaa pankkiasioiden hoitamista. 

Asiakkuusneuvoja Heidi Vikmanilla OP Janakkalasta 
on hyviä kokemuksia verkkoneuvotteluista.

”Käyn muutamia verkkoneuvotteluja viikoittain ja asi-
akkaat ovat tyytyväisiä, kun voivat hoitaa pankkiasioitaan 
kotoa käsin myös iltaisin. Verkkoneuvottelu onnistuu koti-
tietokoneella ja mobiililaitteilla. Yhä enemmän verkkoneu-
votteluja käydään älypuhelinten kautta”, Vikman kertoo.

Verkkoneuvotteluja voi käydä arkisin klo 8–19. Verk-
koneuvotteluajan voi varata omasta verkkopankista tai 
numerosta 0100 0500.

”Verkkoneuvottelun hyvä puoli puhelinkeskusteluun 
verrattuna on, että siinä voi näyttää asiakkaalle aihetta 
havainnollistavaa materiaalia. Kokeilkaa siis rohkeasti verk-
koneuvottelua. Se helpottaa entisestään pankkiasioiden 
hoitoa”, Vikman kannustaa.

OP-pankkikorteilla voi nostaa rahaa myös kauppojen kas-
soilta. 

”Rahan nostaminen onnistuu ostosten yhteydessä 
K-ruokakaupoissa, Tokmanni-myymälöissä ja R-Kioskeil-
la. Noston enimmäismäärä on kaupoissa 200 euroa ja 
R-kioskeilla 50 euroa”, myyntijohtaja Nina Savonen OP 
Janakkalasta kertoo.

K-Market Tervapadan kauppiaan Ville Kestilän mukaan 
käteisnostoja tehdään muutaman kerran viikossa.

”Etenkin nuoret ottavat ostosten yhteydessä silloin täl-
löin hieman käteistä rahaa.”

K-Market Tervapata sijaitsee Tervakosken yläkoulun ja 
lukion vieressä, joten nuoret asioivat siellä vilkkaasti. Vil-
kasta on kaksi vuotta kauppaa vaimonsa Natalian kanssa 
pitäneen Kestilän mukaan ollut muutenkin.

”Tervakoskelaiset ovat ottaneet meidät hyvin omakseen 
ja viime vuonna tehty kaupan perusteellinen uudistus on 
saanut kiitosta. Kuuntelemme asiakkaidemme toiveita 
tarkasti ja haluamme pitää valikoiman mahdollisimman 
laajana.” 

”Meillä oli tällä viikolla muun muassa sinisimpukoita 
ja tonnikalapihvejä. Myös sushit ja korealaisten herkun, 
kimchin, olemme ottaneet valikoimaan. Lähituotteita tar-
joamme myös mahdollisimman laajasti”, Kestilä kertoo. 
Parhaillaan käytävällä näkyykin muun muassa Jussin 
Ruokintavilja -säkkejä, joista riittää pihalinnuille ja riistalle 
janakkalalaista kauraa pitkäksi aikaa.

Puuhamaan kesäliikenne tuo Tervapataan mukavasti 
asiakkaita. Kauppa on myös aktiivisesti mukana monissa 
kylän tapahtumissa.

”Haluamme olla osa yhteisöä. Nuoria palkkaamme 
mielellämme töihin ja otamme myös TET-harjoitteluun. 
Tällä hetkellä meillä on kolme vakituista työntekijää ja 
muutama tuntityöntekijä”, Kestilä sanoo.

Osta ja nosta!

Korkokatolla suojaat lainasi
Asunto- ja muutkin lainat voi suojata korkojen nousulta Korkoka-
tolla. Korkokatto määrittää luoton vaihtuvalle korolle maksimitason. 
Jokainen voi itse päättää, mille tasolle korkokaton haluaa asettaa. 
Koronnousun vaikutuksen oman lainan hintaan voi laskea näp-
pärästi op.fi-palvelusta löytyvän lainalaskurin avulla.

Korkokaton voi liittää uuteen tai jo olemassa olevaan lainaan 
haluamalleen ajanjaksolle, kun laina on sidottu euribor-korkoon. 
Korkosuojauksen voi ottaa 5–14 vuodeksi.

Korkokatosta peritään korkokattomaksu, jonka suuruuteen 
vaikuttavat valittu korkotaso, korkokaton voimassaoloaika ja tilanne 
korkomarkkinoilla. Korkosuojauksen hinta nousee samaa tahtia 
kuin viitekorotkin. Suojaus on edullisempaa tehdä nyt matalien 
korkojen aikana.

Korkojen nousuun voi varautua myös säästämällä ja sijoitta-
malla. Säännöllinen rahastosäästäminen on järkevä tapa varautua 
muihinkin tuleviin rahantarpeisiin.

Vaivaton verkkoneuvottelu 
säästää aikaa
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”Haluamme edistää paikkakunnan yritystoimintaa ja olla kaikenko-
koisille yrityksille luotettava arkipäivän kumppani”, yritysmyyntijohtaja 
Arho Saarela painottaa.

”Ole siis rohkeasti yhteydessä, kun talousasiat askarruttavat. 
Yritystiimin toimihenkilöiden kanssa voit pohtia, kuinka yrityksesi 
talousasiat hoituisivat vielä nykyistäkin vaivattomammin.”

Sähköiset palvelut helpottavat ja nopeuttavat laskujen ja mui-
denkin talousasioiden hoitamista. OP-yritysmobiili-, e-lasku- ja OP 
Kassa -palvelut kannattaa ottaa käyttöön. Alkavat yrittäjät voivat 

YR IT YSPALVELUT

Janakkalan Osuuspankin yritystiimi 
palvelee yrittäjiä ja maatalousyrittäjiä 
kaikissa yrityksen toimintaan 
liittyvissä talousasioissa. 

Yritystiimi palveluksessasi
hyödyntää myös OP Kevytyrittäjä -palvelua esimerkiksi asiakkai-
densa laskuttamisessa.

Yritystiimistä löytyvät myös yrittäjän tarvitsemat rahoitus-, 
vakuutus-, sijoitus- ja lainopilliset palvelut. 

”Maa- ja metsätalousasiakkaiden osalta olemme mielellämme 
mukana myös maa- ja metsätilojen omistajanvaihdoksissa. Ne 
hoituvat kauttamme avaimet käteen -periaatteella. Aloitamme 
kevään kuluessa myös neljäpäiväisen maatalousyrittäjän talousval-
mennuksen. Maatalousyrittäjien kannattaa hyödyntää vuoteen 2020 
ulottuvan rahoituskauden hyvät investointituet”, asiantuntijajohtaja 
Tarja Mikkola sanoo.

Saarela muistuttaa yritysasiakkaita vielä korkojen suojaamisen 
tärkeydestä.

”Yritysluototkin kannattaa suojata korkojen nousun varalta. 
Silloin rahoituksen kulut voidaan huomioida paremmin budjettia 
tehtäessä.” 

Arho Saarela
yritysmyyntijohtaja
arho.saarela@op.fi

010 256 8372

Kari Manninen
asiakkuuspäällikkö

kari.j.manninen@op.fi
010 256 8218

Nina Laine
asiakkuusasiantuntija 

nina.laine@op.fi
010 256 8232

Janne Laine
asiakkuusasiantuntija

janne.j.laine@op.fi
010 256 8273

Vesa Huovinen
asiakkuusasiantuntija
vesa.huovinen@op.fi 

010 256 8238

Tarja Mikkola
asiantuntijajohtaja
tarja.mikkola@op.fi

010 256 8219

Timo Partanen
asiakkuuspäällikkö,  

OP Vakuutus
timo.partanen@op.fi 

010 253 2538

Elina Kauppinen
sijoituspäällikkö

elina.kauppinen@op.fi
010 256 8256
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SÄÄSTÄMINEN JA S IJO IT TAMINEN

katsauksia maksutta. Lyhyt katsaus sijoitusmarkkinoista 
ilmestyy joka aamu, Sijoitusnäkymät-uutiskirje kerran kuu-
kaudessa ja sijoitusstrategiakatsaus kaksi kertaa vuodessa. 
OP:n analyytikot seuraavat säännöllisesti 80 suomalaista 
pörssiyhtiötä.

Vastuullisuus ja kiinteistöt kiinnostavat
Kun osakemarkkinoilla on tällä hetkellä huojuntaa, ovat kiin-
teistörahastot kiinnostaneet sijoittajia aikaisempaa enemmän. 
OP:lla on tarjolla kolme kiinteistörahastoa: OP-Vuokratuotto, 
OP-Palvelukiinteistöt ja OP-Metsänomistaja.

”Kiinteistörahastot on tarkoitettu pitkäjänteiselle sijoit-
tajalle. Kiinteistörahastojen merkintäpalkkiot ovat muita 
rahastoja korkeammat ja siksi niihin kannattaa sijoittaa 
pitkällä tähtäimellä”, Cederlund neuvoo. 

Myös vastuullisen sijoittamisen teemarahastot ovat nous-
seet viime aikoina suosituiksi. OP:lta löytyy vastuulliseen 
sijoittamiseen OP-Ilmasto-, OP- Kestävä maailma -, OP-Puh-
das Vesi - ja OP-Vähähiilinen Maailma -rahastot. 

Teksti ja kuva MARKKU PULKKINEN

OP-rahastot sopivat kaikille
Haastavasta taloussuhdanteesta 
huolimatta säästäjälle ja 
sijoittajalle löytyy OP:n 
rahastoista monta hyvää 
vaihtoehtoa.

Osakeindeksit seilaavat tällä hetkellä 
ylös ja alas lähes kuukaudesta toiseen. 
Rahastot ovatkin tällä hetkellä hyvä vaih-

toehto säästämiseen ja sijoittamiseen niin riskiä 
kaihtavalle kuin tuottoa hakevalle sijoittajalle.

”OP:n rahastoista löytyy varmasti kaikille sijoittajille 
sopiva. Aluksi on kuitenkin tiedettävä, millainen sijoittaja 
olet: kartatko riskiä vai hyväksytkö sen? Sijoittajaprofiili-
kyselyn voi täyttää verkkopankissa tai konttorilla. Profiilin 
selvittyä on helpompi valita omaan tilanteeseen sopivia 
sijoituskohteita”, asiakkuusneuvoja Tarja Cederlund OP 
Janakkalasta kertoo.

”Oletpa millainen sijoittaja tahansa, kannattaa aina 
muistaa sijoitusten hajauttaminen. Esimerkiksi tuhansien 
eurojen sijoitus kannattaa hajauttaa ajallisesti muutaman 
kuukauden ajanjaksolle. Sijoittajan pitää muistaa myös 
toimialakohtainen ja maantieteellinen hajautus. Yhdistel-
märahastoissa hajautukset on tehty valmiiksi, joten niistä 
ei tarvitse kantaa huolta.” 

Kympeillä alkuun
Rahastosäästäjäksi pääsee jo muutaman kymmenen euron 
kuukausisijoituksilla. Useimmissa rahastoissa ei ole alarajaa 
säästösummalle. Lisäksi omistaja-asiakas voi tehdä lähes 
kaikkiin rahastoihin merkinnät ilman merkintäpalkkioita.
Myös rahastojen vaihto ja lunastaminen eli myynti ovat 
omistaja-asiakkaille useimmiten ilmaisia.

”Suosituimpia rahastojamme ovat OP-Maltillinen ja 
OP-Rohkea. Toisessa haetaan nimensä mukaisesti maltil-
lista tuottoa maltillisella riskillä ja toisessa isompaa tuottoa 
isommalla riskillä”, Cederlund selventää. 

OP:n rahastotarjonnassa on myös pörssien kehitykseen 
sidottuja indeksirahastoja. Niiden hyvä puoli ovat alhaiset 
hoitokulut. Indeksirahastot tasoittavat riskiä verrattuna 
suoriin osakesijoituksiin, mutta vaativat riskinsietokykyä.

Hajauttamisen lisäksi Cederlund pitää sijoittamisessa 
tärkeänä sitä, että aloittaa ajoissa. 

”Eilen oli paras päivä aloittaa ja tänään toiseksi paras. 
Aika tuo sijoitukselle parhaan tuoton ja pienentää riskiä.”

Sijoitusmarkkinoiden ja taloussuhdanteiden seuraamisesta 
kiinnostuneet voivat tilata sähköpostiinsa OP:n markkina-

Helposti alkuun
Op.fi-palvelun Säästöt 
ja sijoitukset -kohdasta 

löydät sijoittamisen alkuun 
auttavaa tietoa. Voit 

merkitä rahasto-osuuksia 
vaikka saman tien. Aloita 
sijoittaminen jo tänään!

Asiakkuusneuvoja Tarja Cederlund kertoo rahastojen olevan 
helppo tapa aloittaa sijoittaminen. Alkuun pääsee helposti 
Op.fi:ssä, OP-mobiilissa tai ottamalla yhteyttä pankin 
sijoitusneuvojaan. Alkuvuosi näytti osakeindeksien osalta hyvältä.
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Pälkäneelle ja Sappeen 
kesäteatteriin.

Perinteiset Hippo-yleisurheilukisat järjestetään Liinalammen 
kentällä Turengissa keskiviikkona 5.6.2019. 
Lisätietoja ja ilmoittautumisohjeet löytyvät keväämmällä 
osoitteesta www.janakkalanjana.fi.

Omistaja-asiakkaana 
voit vaikuttaa pankkisi 
toimintaan myös 
netin omistaja-
asiakasyhteisössä.

Digitaalisessa yhteisössä 
pankki pyytää omistaja-
asiakkailtaan ideoita 
ja mielipiteitä pankin 
toimintaa koskeviin 
asioihin ja haastaa heitä 
keskusteluun.

Liity Janakkalan 
Osuuspankin yhteisöön 
osoitteessa op.fi/yhteiso! 

Liity 
yhteisöön! 

Hippo-kisat 5.6.2019

Retkiohjelmassa ovat klo 11 vierailu Pälkäneelle 
Strutsitila Syrjyselle sekä klo 14 Olavi Virta 
-musikaali Sappeen kesäteatterissa. Paluumatkalla 
ajetaan Hauhon Wanhan raitin ja Aulangon 
puistometsän kautta. 

Hinta sisältää bussimatkat, opastetun kierroksen 
strutsitilalle sekä lämpimän strutsinlihaleivän & 
kahvin, teatterilipun Sappeen kesäteatteriin sekä 
väliajalla voisilmäpullan & kahvin. 

Ilmoittautumiset 14.6. mennessä  
Lehdon Liikenteelle puh. 044 290 0000  
tai myynti@lehdonliikenne.fi. 

OP Janakkalan omistaja-asiakashinta  
75 € ja muilta 80 €. 

Lisätietoja  
Lehdon Liikenteeltä ja osuuspankilta  
heli.stenberg-salonen@op.fi  

Ilmoittaudu pian, niin kesäretki varmistuu!

Arvonnassa OnePlus 6T 6
Tule omistamaan pala paikallista pankkia. 

Kun meitä omistaja-asiakkaita  
on 12 000, arvomme tänä vuonna  

omistaja-asiakkaiksi tulleiden kesken  
älypuhelimen (arvo 549 €).

Tule omistaja-asiakkaaksi paikalliseen 
osuuspankkiin. Pääset rahanarvoisten  

omistaja-asiakasetujen piiriin.  
Voit varata ajan osoitteessa op.fi/asiakkaaksi 

tai soittamalla 0100 0500. Tervetuloa!

0100 0500 ja 0100 05151 numerot ppm/mpm. 

OP-Kerhon 
kesäretki 
24.7.2019
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ASUMINEN

Janakkalasta löytyy monia hienoja asuinympäristöjä ja runsas 
valikoima hyviä koteja – niin palveluiden ääreltä kuin luonnon 
rauhasta. Janakkala sijaitsee sopivan matkan päässä Helsingistä 

ja Tampereelta. Työssäkäyntimahdollisuudet ovatkin laajat kunnan 
sisällä ja sen ulkopuolella.

Tule tutustumaan, mitä Janakkala voisi tarjota sinulle ja per-
heellesi. Kerromme mielellämme kunnan asumismahdollisuuksista. 
Ota yhteyttä – me Janakkalan OP-Kiinteistökeskuksessa autamme 
mielellämme!

Kiinnostaako Janakkalaan 
muuttaminen – entä uusi asunto?

Hinnat alkaen, vapaat huoneistot:
Tyyppi Koko, m2 Myyntihinta, € Velaton hinta, €
3 h, kt, s, p 64,0 59 056 172 972
2 h, kt, p 51,0 56 133 146 925
1 h, kt, p 33,0 49 386 108 137

Laadukasta keskusta-asumista parhaimmillaan, lyhyt matka 
palveluihin sekä juna- ja linja-autoasemalle.  
Tässä hissitalossa on uuden kodin tuoksua.
Autolle on ostettavissa katos- tai tolppapaikka.
Vapaana muutamia, muuttovalmiita huoneistoja!
Talo on valmistunut vuonna 2018 ja sen on rakennuttanut 
Keski-Hämeen Rakennus Oy.

Tiedustelut:
Janakkalan OP-Kiinteistökeskus Oy LKV
010 2568 115, janakkalan.opkk@op.fi

Tervetuloa 
asumaan 
torin kulmalle!

Asunto Oy  
Janakkalan  
Torinkulma,  

Tohvelantie 10 A

Kun ostat huhtikuun loppuun mennessä 
asunnon Janakkalan OP-Kiinteistökeskuksen 
kautta, saat ostamaasi kohteeseen kaupan 

päälle ikkunanpesun.

Edun arvo on noin sata euroa.  
Kaikki kohteemme löydät osoitteesta  

op-koti.fi/kiinteistokeskus/turenki 

Ota yhteyttä ja sovitaan esittely.

Jaana Lehtonen 
Myyntisihteeri, LKV

050 599 8536
jaana.s.lehtonen@op.fi

Janakkalan OP-
Kiinteistökeskus 

tarjoaa asunnon ostaneille 
ikkunanpesun

Pirjo Siren
Myyntipäällikkö, LKV

0500 435 917
pirjo.siren@op.fi

Anne Värn 
Kiinteistönvälittäjä, LKV

050 516 4980
anne.varn@op.fi

Janakkalan OP-Kiinteistökeskus Oy, LKV 
Harvialantie 7A, 14200 Turenki
Puh. 010 2568 115

Asuntotarjontamme löydät osoitteesta 
op-koti.fi/kiinteistokeskus/turenki



OP Janakkalan edut omistaja-asiakkaille

	 Puuharyhmän kausikortti 
80 eurolla (edun arvo 
19 euroa). Kausikortilla 
saa käydä kaikissa 
Puuharyhmän puistoissa 
(Puuhamaa, Serena, 
Tropiclandia, Visulahti) 
rajoituksetta koko kesän 
ajan. 

	 Karoli Oy:n 

Valtakunnallisia 
etuja omistaja-
asiakkaille 2019

	 OP-bonuksia asioinnin mukaan. 
Esimerkiksi 100 000 euron 
asuntolaina kerryttää bonuksia 
250 euroa vuodessa. Bonuksilla 
voi maksaa mm. vakuutus- ja 
pankkipalvelumaksuja.

	 OP-Visa-kortilla tehdyille 
korttiostoksille maksuton 
Tuoteturvavakuutus puoleksi 
vuodeksi. Vakuutuksen  
omavastuu 75 €.

	 Alennuksia vakuutusmaksuista 
ja omavastuuetu Omakoti-
vakuutuksen palo-, luonnonilmiö- 
ja rikosvahingoissa.

	 Opintolaina ilman 
toimitusmaksua, kun 
lainahakemus tehdään  
op.fi-palvelussa.

	 Lähes kaikkien rahastojen 
merkintä-, vaihto- ja 
lunastuspalkkio 0 €.

	 OP-Kiinteistökeskuksen 
välityspalkkiosta  
250 euron alennus.

	 F-Secure TOTAL -tietoturvapaketti 
6 kk:ksi maksutta ja sen jälkeen 
alennetulla vuosimaksulla  
49,90 €/v. (norm. 79,90 €).  
Etu on voimassa toistaiseksi.

	 C More Total -urheilu- ja 
viihdepaketin 1. kuukausi 
maksutta, jonka jälkeen  
30 %:n alennus seuraavista  
11 kuukaudesta (edun arvo  
129 €).

Etu uusille omistaja-asiakkaille  
- 3 vuoden pankkipalvelut maksutta!
Janakkalan Osuuspankin omistaja-asiak-
kaaksi 18.3. - 31.12.2019 liittyvät saavat 
tällä etukupongilla kolmen vuoden perus-
pankkipalvelut maksutta. 
Edun arvo on noin 100 euroa.

Omistaja-asiakkaaksi liittyminen maksaa 
100 euroa ja se on sijoitus, joka maksetaan 
takaisin, jos haluaa joskus erota omista-
ja-asiakkuudesta. Omistaja-asiakkaan eduis-
ta on kerrottu tällä sivulla. 

OP Janakkalan omistaja-asiakkaan 
paikalliset edut 2019

keramiikkatuotteet –20 % 

	 Kiipula Gardensin kukkaostokset –10 % 

	 Valajärven luomutilan tuotteet –10 %

	 1st Gymin liittymismaksu 0 euroa (edun arvo 20 euroa)  

	 MY LINE Fysioterapia & Liikunta -kuntosalille 1. kuukausi uusille kanta-asiakkaille  
0 euroa (edun arvo 39–65 euroa) 

	 Tervakosken Kinon elokuvalipuista 1 euron alennus alle 26-vuotiaille.

Omistaja-asiakkaaksi voi liittyä konttoreis-
samme tai verkossa www.op.fi -> Henkilö
asiakkaat -> Edut tai soittamalla numeroon 
0100 0500. Mainitse liittyessäsi tämä etu-
kuponki.

Omistaja-asiakasetu:

Janakkalan Viihdekuoron  
juhlakonsertti 14.4.2019
OP Janakkala tarjoaa omistaja-asiakasetuna 50 lippua Janakkalan Viihdekuoron 
30-vuotisjuhlakonserttiin Turengin koululla sunnuntaina 14.4.2019 klo 15.00. 

Edun arvo on 15 euroa. 50 nopeinta saa ilmaisen lipun konserttiin varaamalla 
sen osoitteesta: https://www.lyyti.in/JanakkalanViihdekuoro30

Omistaja-asiakkuus todistetaan OP Janakkalan pankkikortilla.  
Kaikki voimassaolevat omistaja-asiakasedut löydät op.fi-sivuilta.


